

“嗨玩五一”

2
青岛晚报

凌空赏汉服之美 太平山索道秀出“国潮”范

本报4月29日讯 29日,第五届太平山索道中国空中汉服秀正式启动。此次活动以“天赐国色·太平牡丹”为主题,将汉服之雅韵与索道之奇景完美融合,打造了一场跨越千年的国风文化盛宴。来自各地的汉服爱好者、文旅界代表及市民游客齐聚太平山,共同见证这一文旅融合的创新之作。

晨光熹微,太平山麓已是一片锦绣繁华。上午9时,随着悠扬的国风乐声响起,第五届太平山索道中国空中汉服秀正式拉开帷幕。汉服小伙子们身着华服,从喷泉广场沿木瓜路巡游至开幕式主会场,

衣袂飘飘间与游客热情互动。上午10时36分,“空中汉服秀”环节正式开始。汉服小伙子们乘坐索道御风而行,衣袂当风,在青山碧海间绘就一幅流动的画卷。这种独特的体验方式让游客感受到了汉服文化的魅力所在,同时对青岛的文旅资源有了更加深入的了解和认识。

自2021年首届活动举办以来,“太平山空中汉服秀”已成功举办五届,已经发展成为青岛文旅的“现象级IP”和一张亮丽的城市名片。它首创了“索道+汉服”的模式,将交通工具转化为文化体验空间,让游客在乘坐索道的过程中感受



汉服爱好者精彩亮相。

到汉服文化的独特魅力,同时通过“汉服小哥哥”等年轻化的表达,成功吸引了年轻人的关注和参与,形成了强大的传播合力,彰显了青岛“以文塑旅、以旅彰文”

的城市智慧,让传统服饰“活”在当下,让山海之美“火”出圈外。
(青岛晚报/掌上青岛/观海新闻记者 高静文 青报全媒体/观海新闻 魏铌邦 摄)

玩穿越品宫宴,全息舞台上“寻梦沧海”,乘电车穿河入海……

市南“沉浸式+”助力文旅产业转型升级

本报4月29日讯 穿越回千年之前享受官宴,坐上数字电车踏进海洋深处,漫步老街重温百年前的市井文化……今年以来,多个沉浸式游览文旅项目落地市南,为市民、游客带来了全新体验。市南区以“沉浸式+”挖掘文旅特色资源,推动多元领域相互融合,打造文旅融合新业态新场景。

“完全是一场颠覆想象的视听盛宴,从舞台亮起的瞬间,就被满桌美食与灵动舞姿的奇妙碰撞给震撼到了。”在社交媒体上,网友这样评价兰齐宴赋。作为青岛首家大型沉浸式文化餐秀,这里

集宫廷御宴、主题演绎、舞剧表演、文化历史等元素为一体,让游客在欣赏表演中了解历史、品尝美食。兰齐宴赋将餐饮与文旅有机结合,成为岛城新兴的网红打卡地。

沉浸式演艺是以多幕场景流动、多角色扮演、多感官体验、多技术应用等为特点的交互式体验模式,是文化和旅游深度融合新的表演范型。在奥帆中心的海上剧场,“沉浸式+演艺+科技+海洋”的演出形式让市民、游客对青岛的海洋气质增添了一份理解。“五千年前,文明的曙光开始点亮古老的中国,一本神秘

的古书《山海经》记载,在东海之滨有一条黑色的河流叫墨水……”全息舞台上,随着一位白发老者的讲述,我国首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》开演。《寻梦沧海》沉浸式数字演艺创造性地将“航海”融入视觉、氛围和观演方式中,为旅游演艺插上创新的“翅膀”。270度沉浸式包裹影像构建全视域海洋,全景声环绕声场空间,动感座椅模拟真实航海体验,是一部能彰显青岛海洋文化与历史传承的城市文旅演艺代表作。

在中山路历史文化街区,一辆复古造型的公交电车前排起长队,这是“沿着

黄河遇见海”4D沉浸式数字项目。乘客们登上电车后可以“穿越黄河源头到海洋深处”,领略齐鲁文化与数字科技的完美融合。车厢外侧安装LED屏幕,车厢内播放沉浸式裸眼视频,全新升级的AI技术与四轴动感震动系统可精准模拟车辆行驶、飞行、急停等各种动态场景,让乘客仿佛置身“飞行影院”。

此外,中山路历史文化街区还通过深挖历史底蕴,打造了多个特色街区,带给市民、游客更多沉浸式游览体验。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 陈乐)

崂山一日游、两日游攻略来啦



崂山风景区美景如画。(景区供图)

本报4月29日讯 五一假期来临,崂山风景区发布了贴心的“崂山游览指南”。

一日游线路有:

巨峰游览区 “登峰望远海誓山盟”之旅,在崂山(大河东)游客服务中心,乘坐巨峰方向景区观光车,到达天地淳和广场,可选索道或步行上山游览。

太清游览区 “寻真悟道 阖苑仙境”之旅,在崂山(大河东)游客服务中心,乘坐景区观光车,在八水河广场下车,步行山海木栈道往太清宫方向游览,再坐索道上行,解锁明霞洞、上清宫、龙潭瀑等景点。也可选择往八水河方向游览。

九水游览区 “乐山乐水 清心颐养”之旅,乘地铁蓝谷快线到九水换乘中心换乘观光车,到达观崂停车场,下车进入游览区,沿途解锁木栈道、江山如画、俱化潭、崂泉铭、得意潭、冷翠峡、潮流瀑等景点。

仰口+华严游览区 “太平晓钟 拜寿延年”“闻香寻禅 祈福如愿”之旅,可选择乘坐索道或步行上山游览仰口,解锁太平宫、绵羊石、狮子峰、寿字峰、觅天洞、天苑等景点。如时间充裕,也可换乘景区观光车到达华严游览区,解锁华藏世界门、迎客松、普贤像、木鱼阵、连理树和塔院、金榜题名石、禅字石、华严寺、那罗延窟等景点。

二龙山景区 “青山绿水 乡风道韵”之旅,在崂山茶文化博物馆北侧临时停车场乘坐摆渡车,到达二龙山检票口,步行进入景区。若选择以太清游览区为起点游览,可以沿“八水河—太清宫—华严—仰口”依次打卡。

在两日游线路中,第一天上午可到巨峰游览区,下午可到太清游览区,晚上栖居山海美宿,品尝山珍海味。第二天上午可到仰口游览区,下午可到华严游览区,品味崂山“村咖”+美味渔家宴。游客也可自由搭配任意一日游线路。
(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)

丝滑停车,智慧找车,停车即达景点!

记者提前探“最美停车场”麦岛路西侧停车场

本报4月29日讯 “来小麦岛这么多次了,从来没有停车如此丝滑,这个停车场太棒了!”市民赵先生告诉记者,他说的便是将在5月1日正式投入使用的麦岛路西侧停车场。

29日上午,记者驱车来到东海路与麦岛路交汇处,停车场的入口便在西南侧。通过外部的显示屏,可以看到内部实时的所剩车位数。据崂山区城市管理局建设管理科科长杜宇翔介绍,该停车场巧妙利用2.28公顷建设用地打造三维空间体系,即地下三层加局部四层的智能停车场,配备155个公交泊位、20个大巴车位及650个小汽车车位。停车场设置双出入口,实现公交与社会车辆分

流。5月1日零时,停车场正式全面投入使用后,将同步启用智慧停车系统,通过车位引导、无感支付等数字化服务提升运转效率。

何为智慧停车系统?记者现场体验了一下车位引导系统,只需要在屏幕前输入车牌号,车所在的位置便一目了然,大大节省了找车位的时间。此外,每个停车位上方设置有指示灯,空车位显示为绿色,方便市民快速找到空车位。值得一提的是,记者在地下停车场发现设有卫生间,在人流量密集的景区附近,这一配套可谓相当贴心。

“在停车场建造过程中,我们也采用了不少人性化的措施。”青岛三星工程有

限公司项目经理纪新光告诉记者。“停车场开工以来,麦岛路交通调流封闭,游客需绕行进入小麦岛,步行距离较远。考虑到游览体验,我们组织加建临时通道,可节省游客步行时间约15分钟。高峰实行单向通行,保证游客安全,在人流量少时改为双向通行,最大程度地发挥临时通道方便市民的作用。”纪新光说。除此之外,项目在开挖和地下结构施工阶段上线了一项“神器”——防尘天幕,实现20221平方米基坑全覆盖。通过自动开合,减少噪音、扬尘等对周边环境的影响。

“该项目不仅构建起新型交通服务网络,更通过云桥系统串联起沿海文旅

资源。”纪新光带领记者从地下停车场走出,映入眼帘的便是一片开阔的滨海景观。这里是2万余平方米滨海景观公园,配备有艺术装置、休憩驿站等公共服务设施,空中还架设串联景区的观景云廊系统。记者走上观景云廊,远远望去,可以看到对岸的小麦岛,景色格外壮观。“这里与小麦岛共同建设成绿草如茵、自然秀美的城市公园,将休闲健身、儿童活动等功能有机结合,实现城市资源共享与整合。随着配套商业设施的逐步完善,这里有望成为展现青岛滨海魅力的‘城市会客厅’。”纪新光说。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕炜)